Задания на обоснование соответствия содержания задачи рисунку, чертежу, таблице:

       1) установление соответствия между содержанием задачи и  схематическим рисунком (чертежам, таблицей, краткой записью) и, содержанием задачи.
        - Подходит ли данный рисунок (чертеж, таблица, краткая
запись) данной задачи. Обоснуйте свой ответ.
Например, "Дети посадили 6 лип, а елей на 3 больше. Сколько елей посадили дети?"

	Л.   — 6 .      ?
Е.   —  3




Учащиеся рассуждают таким образом:
«Данная краткая запись не подходит к задаче, потому что в ней «известно» сколько лип и елей и «неизвестно» сколько всего, а в данной задаче «известно» сколько лип и «неизвестно» сколько елей».
-
Как нужно изменить данную краткую запись (что нужно
изменить      в      данной      краткой      записи),      чтобы она 
соответствовала данной задаче.
Рассуждение: В данной краткой записи нужно изменить данные про ели и вопрос задачи:  

	                                            Л — 6

                                           Е - ? на 3 больше




-Как нужно изменить задачу, чтобы данная краткая запись подходила этой задаче: Ученик рассуждает: «Для этого чтобы краткая запись подходила к задаче нужно изменить условие и вопрос (Дети посадили 6 лип, а елей - 3. Сколько всего деревьев посадили дети ?)»
2) выбор среди данных задач (среди задач на данной странице учебника, задач записанных на доске, карточке) той, которая соответствует данному рисунку (чертежу, таблице, краткой записи)
Например:

· Сейчас мы решили задачу, которую можно записать так:

	Утром - 6 г.
                                             На ? меньше
Вечером- 10 г.


Найдите эту задачу на карточке. Объясни свой выбор.
Дети объясняют свой выбор так:
«Эта задача находится № 3 (В бассейне занимаются утром 6 групп, а вечером 10 групп. На сколько меньше групп занимаются утром, чем вечером), так как в задаче известно сколько групп занимаются утром, вечером и требуется узнать на сколько меньше групп занимается утром, чем вечером».
3) выбор среди нескольких данных рисунков чертежей, таблиц кратких записей того, что  соответствует данной задаче. Например:
- Учитель читает задачу: «В двух коробках 10 карандашей. В первой 4. Сколько карандашей в другой коробке?»
Выберите ту схему, которая соответствует условию этой задачи. Обоснуйте свой выбор.
	А

1 - ……

2 - …..
?



	

	В

1 - …

2 - … 
на ?



	

	Д

Было - …
Взяли - ….
Осталось - ….



Ученик рассуждает так: Схема под буквой «Д» не подходит к этой задачи, потому что главные слова в задаче: 1 коробка, 2 коробка, всего, а на схеме: было, взяли, осталось. Схема под буквой «В» не подходит к этой задаче, потому что в этой задаче сказано, сколько в двух коробках карандашей, всего и на схеме должна быть фигурная скобка, а не на сравнение.
Схема под буквой «А» подходит к  задаче, потому что даны опорные слова 1, 2 и всего.
     4) нахождение   ошибок   в   данном   рисунке,    чертеже,    таблице, краткой записи.  

     Например:
- Ученик к задаче: «Сорока может прожить 27 лет, это в три раза больше, чем может прожить ласточка» - составил такую краткую запись:
	      С. - 27 л.
Л. - ? в 3 раза больше 




-Правильно ли он записал? Если есть ошибки, исправьте их.
Учащиеся рассуждают таким образом: «Если бы в краткой записи было сказано, что ласточка может прожить в 3 раза больше, чем сорока, то подходила бы данная схема. А в задаче сказано, что сорока может прожить в З раза больше, чем ласточка, значит ей подходит эта схема».
	С.   -  27 л., в 3 раза больше 

Л. -?




